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Jön a tavasz, megy a tél
A tavaszi jeles napok közül kiemelke-
dik a virágvasárnap, amely a húsvét 
előtti vasárnap neve, egyben a nagyhét 
kezdete a keresztény ünnepkörben. A 
virágvasárnapi ünnep különleges nép-
hagyománya a kiszehajtás, amely leg-
inkább a Felföldhöz, az északi magyar 
népterülethez kötődik.

A kiszehajtás a tél, s vele együtt 
minden rossznak, betegségnek, bajnak 
látványos, jelképes értékű, tárgyban 
kifejezett elmulasztása, melyre virág-
vasárnap került sor, amikor is a lányok 
felöltöztettek egy szalmabábut, énekel-
ve végigvitték a falun, majd a folyóba 
vagy a tűzbe dobták, hogy ezzel is távol 
tartsák – „kivigyék a faluból a dögöt”, 
vagyis a betegséget és a rosszat. A szal-
mabábut kisze, kiszi, kiszőce, kiszice, 
kice, kicice, kicevice, banya, villő elne-
vezéssel illették. Miután felöltöztették 
a szalmabábut, a lányok, fiatalasszo-
nyok, gyerekek kíséretében, énekelve 
mentek a közeli patakhoz vagy folyó-
hoz, ahol a kiszét levetkőztették, majd 
a szalmát, amelyből a bábu alakját 
formálták, szétszedték. Mindegyik 
lány markolt belőle egy csomót és a 
vízbe dobta, majd figyelte, hogy mer-
re úszik. A hiedelem szerint, akinek a 
szalmacsomója elúszik, még abban az 
esztendőben férjhez megy, akié pedig 
a part felé úszik, az megesik. A lányok, 
asszonyok a vizes szalmával arcukat 
is megdörzsölték, vagy a folyó vizével 
mosták, hogy egészségesek legyenek, 
ne legyenek szeplősek!

Ezt a magyar néphagyományt is sok 
éve ápolja a Danubius! 

Idén is nagy izgalommal, no meg 
persze ének- és szövegtanulással tel-
tek a napok, hogy aztán március 24-én 
délelőtt elinduljunk a kiszével – ahová 
nagyon vártunk minden csatlakozni 
vágyót, akik elkísérték leányainkat a 
Dunához, hogy közösen vessünk véget 
a hidegnek, a télnek, a rossznak.

A virágvasárnap még egy különle-
ges lehetőséget hozott nekünk! Ez év-
ben első alkalommal rendeztek meg 
Vácott egy TÉRSÉGI BÖJTI KARI-
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KÁZÓT, melyen együttesünkből több 
mint 20 leány és asszony vett részt. 

A karikázóknak óriási jelentősége 
volt régen. A böjti időszak alatt tilos 
volt zenére táncolni, mulatni, azonban 
virágvasárnapon a leányok és asszo-
nyok összegyűltek, hogy együtt éne-
kelve zenei kíséret nélkül táncoljanak 
karikázót, körtáncot és kapuzós játé-
kokat. A karikázó  jelképezte a nőies-
séget, a női lelkek kiteljesülését és egy-

ben az ünnepre való felkészülést is.
Erre a különleges alkalomra 11 

táncegyüttes több mint 150 táncosa 
készült – lenyűgöző volt ezt a giganti-
kus, és látványos hölgykoszorút látni! 

És amit szintén nem hagyhatunk ki, 
az természetesen a húsvét hétfői lo-
csolkodás! Ezt is – mint oly sok mást – 
igyekszünk „visszahozni” a mai világ-
ba, hiszen ez a termékenységvarázsló 
népszokás régen az egész ország terü- letén ismert volt, kár lenne az eredeti 

tartalmát feledni. 
Eredetének egyházi magyaráza-

ta részint a keresztelésre utal, részint 
arra a legendára, amely szerint a Jézus 
feltámadását hirdető jeruzsálemi as�-
szonyokat locsolással akarták volna 
a zsidók elhallgattatni, illetve a Jézus 
sírját őrző katonák vízzel öntötték le a 
feltámadás hírét vivő asszonyokat.

A húsvéthétfő vízbevető, vízbe-
hányó hétfő elnevezése utal a szokás 
eredeti jellegére. Sok helyen a ban-
dákba verődött legények a lányokat a 
kúthoz hurcolták, egész vödör vízzel 
leöntötték, nehogy kelésesek legyenek. 
Az Ipoly mentén régen is szervezetten 
történt a húsvéti locsolás, öntözkö-
dés. A lányok igyekeztek elbújni, akit 
megtaláltak, azt a kúthoz vitték és vö-
dörszám hordták rá a vizet. A locsolás 
jutalma a festett tojás, melynek számos 
díszítési technikáját, formáját ismer-
jük.

Nagyon nagy örömmel adjuk hírül, 
hogy február hónapban megalakult a 
Danubius Táncegyüttes Patinás cso-
portja, ahová felnőttek (néptánctudás 
nélkül, vagy akár azzal is) járnak két-
hetente tanulni a magyar tájegységek 
táncainak alapjait. 

Sok szeretettel várunk mindenkit 
programjainkra, falujárásainkra, és 
persze a soraink közé is!

Kuti Andrea
Danubius Táncegyüttes
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Anyakönyvi 
hírek

A képviselő-testület februárban döntött 
arról, hogy a TOP_Plusz program ke-
retében megjelenő felhívásokra pályá-
zatokat kíván benyújtani. A pályázatok 
benyújtásának határideje március 22-e 
volt, illetve az energetikai pályázat eseté-
ben április 12-e lesz.

A TOP_Plusz-1.2.3-21 kódszámú, 
„Belterületi utak fejlesztése” című pályá-
zati felhívásra benyújtott pályázat támo-
gatásban részesülése esetén fejlesztések 
valósulhatnak meg az Árpád utcában, az 
Arany János utcában, a Tompa Mihály 
utcában, a Rózsa utcában, illetve a So-
mogyi Béla utcában. A pályázati felhívás 
igen szigorú előírásokat és megszorítá-
sokat tartalmazott, amelyeknek történő 
megfelelés egyben korlátozta a pályá-
zatba bevonható utcákat (pontosabban 
utcarészeket), illetve az adott utcában 
elvégezhető fejlesztéseket. Alapvetően 

az útburkolatok felújítása a fő cél, de 
emellett járdafelújítások, parkolóhelyek 
kialakítása, illetve a csapadékvíz elveze-
tésének megoldására kerülhet sor a fent 
említett utcákban, utcánként eltérő mér-
tékben és jelleggel a pályázati felhívás-
ban foglaltaknak történő megfelelőség 
biztosítása érdekében.

Az „Élhető települések” című, TOP_
Plusz-1.2.1-21 azonosító számú pályá-
zati felhívásra benyújtott pályázat támo-
gatásban részesülése esetén sor kerülhet 
a tanuszoda és a sportcsarnok közötti 
üres telken egy gépjárműparkoló meg-
építésére, a volt Palmira üzletház előtti 
tér fejlesztésére (itt is létesülhetnek par-
kolóhelyek), továbbá egy új települési 
közterületi térfigyelő kamerarendszer 
kiépítésére.

A „Gyermeknevelést támogató humán 
infrastruktúra fejlesztése” című, TOP_

Sulyok Tamás köztársasági elnök 2024. 
június 9-ére tűzte ki az Európai Parla-
ment tagjainak és a helyi önkormány-
zati képviselők és polgármesterek álta-
lános választásának időpontját. 

Az idei választások különlegessége, 
hogy a június 9-i voksoláson egy na-
pon, közös eljárásban kerülnek meg-
választásra az európai parlamenti kép-
viselők, az önkormányzati képviselők 
és polgármesterek, valamint a nemze-
tiségi önkormányzatok képviselői. Az 
öt évvel ezelőtt megválasztott, jelenleg 
is hivatalban lévő önkormányzati kép-
viselők és településvezetők megbízatá-
sa nem szűnik meg a mostani válasz-
tással, az 2024. október 1-jéig tart.

A választással kapcsolatos legfonto-
sabb határnapok a következők:

• A választópolgárok számára 2024. 
április 4-étől válik elérhetővé a válasz-
tásokkal kapcsolatos kérelmek benyúj-
tása, úgy mint átjelentkezési kérelem, 

mozgóurna iránti kérelem, továbbá az 
EP-választás tekintetében külképvise-
leti szavazás iránti kérelem.

• Az EP-, önkormányzati és nemze-
tiségi önkormányzati választás kampá-
nya 2024. április 20-án kezdődik meg. 
A jelölő szervezetek és a jelöltté válni 
kívánó választópolgárok ettől a naptól 
kezdve gyűjthetik a jelöltséghez szük-
séges ajánlásokat. Az önkormányzati 
választásokon jelöltté válni kívánó vá-
lasztópolgárok is ettől a naptól vehetik 
át az ajánlóíveket a polgármesteri hiva-
talban.

• Az európai uniós állampolgárok 
2024. május 24-én 16 óráig  kérhetik 
felvételüket a névjegyzékbe, amen�-
nyiben az Európai Parlament magyar 
képviselőire szeretnének szavazni.

• A magukat a 13 magyarországi 
nemzetiség valamelyikéhez tartozó-
nak valló választópolgárok 2024. má-
jus 31-én  16 óráig kérhetik felvételü-

2024. február hónapban született 
Magyar Tamás és Koronczai Bri-
gitta ELIZA ANNALÉNA nevű 
gyermeke.

Szob Város Önkormányzata sze-
retettel köszönti városunk újszülött 
polgárát, kívánva neki jó egészséget, 
hosszú és sikerekben gazdag életet!

Pályázati dömping Plusz-3.3.1-21 azonosítószámú pályá-
zati felhívásra benyújtott pályázat támo-
gatásban részesülése esetén, az óvoda 
infrastrukturális fejlesztése valósulhat 
meg, hangsúlyt helyezve az energiahaté-
konyság növelésére, emellett új eszközök 
beszerzésére is lehetőség nyílna az intéz-
mény számára.

A „Helyi egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejlesztése” című, TOP_
Plusz-3.3.2-21 azonosító számú pályáza-
ti felhívásra benyújtott pályázat a szak-
orvosi rendelőintézet komplex felújítását 
célozza. A pályázat támogatásban része-
sülése esetén a szakorvosi rendelőintézet 
teljes egészében felújításra kerülhetne, 
emellett új eszközök beszerzésére is le-
hetőség nyílna. 

Az „Önkormányzati épületek energe-
tikai korszerűsítése” című, TOP_Plusz 
2.1.1-21 azonosító számú pályázat kere-
tében a polgármesteri hivatal, a művelő-
dési ház és könyvtár energetikai korsze-
rűsítésére igyekszik forrást biztosítani 
önkormányzatunk.

ket a nemzetiségi névjegyzékbe, hogy 
szavazhassanak a nemzetiségi önkor-
mányzati képviselők választásán.

• Azok a magyar állampolgárok, 
akik sem Magyarországon, sem az 
Európai Unió más tagállamában nem 
rendelkeznek lakcímmel, legkésőbb 
2024. május 15-én 16 óráig kérhetik 
névjegyzékbe vételüket, és sikeres re-
gisztrációjukat követően levélben sza-
vazhatnak.

A választással kapcsolatos vala-
mennyi kérelem benyújtható a https://
www.valasztas.hu/ugyintezes interne-
tes aloldalon, illetve személyesen vagy 
kézbesítési meghatalmazott útján bár-
melyik helyi választási irodában.

HVI
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Röviden 
SZAKORVOSI Szob Város Önkor-
mányzat Képviselő-testülete hozzájá-
rult, hogy a fenntartásában működő 
Szob Város Szakorvosi Rendelőintéze-
tében (a továbbiakban: Rendelőinté-
zet) rendelési időn kívül, térítésköteles 
egészségügyi szűrővizsgálatokat, így 
ultrahangos vizsgálatokat végezzenek. 
A képviselő-testület döntött arról is, 
hogy 2024. március 22. napjától az in-
tézményvezetői megbízásra irányuló 
pályázati eljárás sikeres lefolytatásáig 
Lőrinczné Repiczki Júliát kéri fel a Ren-
delőintézet intézményvezetői feladatai-
nak ellátására. 

VÉDŐSZÁRNY IDŐSOTTHON A 
képviselő-testület a Védőszárny Idő-
sotthon intézményvezetői munkakör 
betöltésére közzétett felhívására beér-
kezett pályamunkát és a szakértelem-
mel rendelkező bizottság véleményét 
megismerve, úgy döntött, hogy 2024. 
március 1. napjától Legény Anita pá-
lyázót nevezi ki az intézmény vezetői 
munkakörének ellátására.

MŰVELŐDÉSI HÁZ A képviselő-tes-
tület februári ülésén döntött arról, 
hogy az intézményvezetői megbízásra 
irányuló pályázati eljárás sikeres lefoly-
tatásáig Paluch Anitát kéri fel a Szobi 
József Attila Művelődési Ház és Szaba-
didő Központ intézményvezetői felada-
tainak ellátására.

KÖNYVTÁR A képviselő-testület feb-
ruári ülésén ismerte meg és fogadta el a 
Szobi Érdy János Könyvtár és Informá-
ciós Központ 2023. évi tevékenységéről 
készült tájékoztatót, illetve az intéz-
mény 2024. évi munkatervét.

BIZOTTSÁGOK A képviselők feb-
ruárban ismerték meg és fogadták el 
a képviselő-testület mellett működő 
bizottságok 2023. évi tevékenységéről 
készült tájékoztatókat, illetve az egyes 
bizottságok 2024. évre vonatkozó mun-
katerveit.

KÖZBESZERZÉSI TERV A képvise-
lő-testület februári ülésén fogadta el az 
önkormányzat 2024. évi közbeszerzési 
tervét. A közbeszerzési terv készítésére 
jogszabály kötelezi az önkormányzatot, 
még abban az esetben is – mint jelenleg 
-, ha annak elfogadásakor nem ismert 

olyan beszerzés az év folyamán, amely a 
közbeszerzési törvény hatálya alá esne.

BEHAJTÁSI ENGEDÉLY A képvise-
lő-testület februári ülésén döntött arról, 
hogy 2024. év vonatkozásában 20.000,- 
Ft megfizetése ellenében gépjárművel 
történő behajtást biztosít a Széchenyi 
sétány Rév átkelő és Luczenbacher sé-
tány által lehatárolt területére azon 
szobi lakcímmel rendelkező személyek 
részére, akik a behajtást csónak, illetve 
kishajó vízre bocsájtása céljával írásban 
kezdeményezik.

Döntött továbbá arról, hogy 50.000,- 
Ft megfizetése ellenében gépjárművel 
történő behajtást biztosít a Széchenyi 
sétány Rév átkelő és Luczenbacher sé-
tány által lehatárolt területére azon vízi-
túrázást vállalkozási formában szervező 
jogi személyek részére, akik a behajtást 
csónak, illetve kishajó vízre bocsájtása 
céljával írásban kezdeményezik. 

A területre történő behajtás engedé-
lyezése a gépjármű(vek) a fent megha-
tározott területen történő parkolására 
nem keletkeztet jogosultságot. A 2024. 
évben kiadott behajtási engedélyek ér-
vényességi idejének utolsó napját a kép-
viselő-testület 2025. február 15. napjá-
ban határozta meg.

BELSŐ ELLENŐRZÉS A képvise-
lő-testület februárban ismerte meg és 
fogadta el az önkormányzatnál és intéz-
ményeinél 2023. évben lefolytatott bel-
ső, és egyéb (hatósági) ellenőrzésekről 
készült tájékoztatót, illetve hagyta jóvá 
a 2023. évi belső ellenőri jelentésben 
megfogalmazott javaslatok végrehajtá-
sáról szóló intézkedési tervet.

PÁLYÁZAT A képviselő-testület dön-
tött arról, hogy a „TOP Plusz 1.2.3-21 
kódszámú, Belterületi utak fejlesztése 
című pályázat keretében a Megalapozó 
Dokumentum összeállításával kapcso-
latos, valamint a pályázat nyertessége 
esetén projektmenedzsmenti felada-
tok ellátása” tárgyú beszerzési eljárást 
eredményesnek minősíti, és az eljárás 
nyerteseként a Pro Regio Közép-Ma-
gyarországi Regionális Fejlesztési és 
Szolgáltató Nonprofit Kft-t (1071 Buda-
pest, Városligeti fasor 47-49.) hirdeti ki. 
Döntött továbbá arról is, hogy a "TOP 
Plusz-2.1.1-21 kódszámú, Önkormány-
zati épületek energetikai korszerűsítése" 
című felhívásra benyújtandó pályázat-
tal kapcsolatban, a felhívásban foglal-
tak szerint szükséges és meghatározott 
„Energetikai felmérés és dokumentáció” 

teljes körű elkészítését az Energiacsap-
da Kft-től  (1085 Budapest, József krt. 
69. földszint 1.) rendeli meg.

IGAZGATÁSI SZÜNET A képvise-
lő-testület a Szobi Polgármesteri Hi-
vatalban 2024. december 30. napjától 
2025. január 1. napjáig (2 munkanap) 
igazgatási szünetet rendelt el.

KÖNYVKIADÁS A képviselő-testület 
döntött arról, hogy a Börzsöny Múzeum 
Baráti köre kérelmére támogatja Ma-
gyar Zoltán: Ipoly menti mondák című 
kéziratának kiadását.   Döntött továbbá 
arról is, hogy támogatja Árpási Imre - 
Szilva Péter: Szob-Nagyirtás-Nagybör-
zsöny kisvasút története című könyv ki-
adását, amelyet Kisvasutak Baráti Köre 
Egyesület kíván megjelentetni.

GÖRDÜLŐ FEJLESZTÉSI TERV A 
képviselő-testület megismerve a telepü-
lési víziközmű-rendszer 2023-2037-es 
időszakra vonatkozó Gördülő Fejlesz-
tési Terv Felújítási és Pótlási Tervrészé-
nek módosítását, úgy döntött, hogy az 
abban foglaltakat elfogadja.

SPORTCSARNOK A képviselő-testület 
megismerve a szobi sportcsarnok fejlesz-
tése és majdani üzemeltetése tárgyában 
Szob Város Önkormányzata, valamint 
KLKS Palánta Kft. és a Kiss Lenke Kosár-
labda Suli között létrejött Együttműködé-
si és üzemeltetési megállapodás (a továb-
biakban: Megállapodás) tartalmát, úgy 
dönt, hogy a Megállapodást jóváhagyja, 
és felhatalmazza a polgármestert annak 
önkormányzat nevében történő aláírásá-
ra, és a Megállapodás alapján szükséges 
intézkedések megtételére.

FUTÓVERSENY A képviselő-testület 
hozzájárulását adta, hogy a Proathlon 
Bt. (székhely: 1126 Budapest, Tartsay 
Vilmos utca 24. 3. em. 3., a továbbiak-
ban: Társaság), a szervezésében 2024. 
március 23-án tartandó „Ipoly Maraton” 
futóverseny lebonyolításához a képvise-
lő-testület 143/2023. (IX. 26.) számú ha-
tározatban foglalt közterületeken túl a 
Köztársaság teret és a Köztársaság utcát 
(annak Duna felőli oldalát) is igénybe 
vegye. A képviselő-testület ugyanakkor 
kikötötte, hogy a Társaság a rendezvény 
ideje alatt köteles biztosítani a Köztár-
saság téren és a Köztársaság utcában a 
zavartalan autóforgalom lehetőségét, 
illetve a rendezvényről, és az ezzel kap-
csolatban a várható forgalomkorláto-
zásról az érintett lakókat tájékoztatni. 
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Tájékoztatjuk a Kedves Szülőket, hogy 
a Szobi Napsugár Óvoda és Bölcsődé-
ben a 2024/2025-ös nevelési évre szóló 
beiratkozás, az alábbi időszakban, és 
módon történik: 

Az óvodai beiratkozás időpontja: 
2024. április 22-23. (8-16 óra között) 
személyes megjelenéssel az intéz-
ményben, vagy az előző nevelési évhez 
hasonlóan, online is lebonyolítható. A 
felvételhez szükséges szándéknyilatko-
zatot Szob Város Önkormányzatának 
honlapjáról tudják letölteni. Online 
jelentkezés esetén a szándéknyilatko-
zatot kérjük, hogy kitöltve, mindkét 
szülő által aláírva, szkennelve, esetleg 
lefotózva legkésőbb 2024. április 23-
ig az alábbi e-mail címre küldjék el a 
Szobi Napsugár Óvoda és Bölcsőde 
vezetője részére: Hámoriné Schubauer 
Mónika - szobiovi@gmail. com

A személyes beiratkozás gördüléke-
nyebb lebonyolítása érdekében, szintén 
lehetőség van Szob Város Önkormány-
zatának holnapjáról a szándéknyilatko-
zatot letölteni, és kitöltve a beiratkozás-
ra magukkal hozni. A beiratkozáshoz 
szükséges dokumentumok: 

• A gyermek születési anyakönyvi 
kivonata, 

• A gyermek személyazonosságát 
igazoló hatósági igazolvány,

• A gyermek nevére kiállított lakcí-
met igazoló hatósági igazolvány, 

• A gyermek nevére kiállított TAJ 
kártya, 

• Sajátos Nevelési Igényű (SNI) 
gyermek esetén, a szakértői és rehabi-
litációs bizottság szakvéleménye,

 • A beírató szülő személyazonossá-
gát és lakcímét igazoló hatósági igazol-
vány, 

• Tartós betegségről orvosi igazolás/
amennyiben a szülő rendelkezik ilyen 
igazolással. 

További tájékoztatás munkanapo-
kon 8:00-16:00 óráig az alábbi telefon-
számon kérhető: Hámoriné Schubauer 
Mónika - 06/70-382-6777 

A 2024/2025-ös nevelési évre azon 
gyermekek jelentkezését várjuk, akik 
2024. szeptember 1. és 2025. au-
gusztus 31. között szeretnék az óvo-
dai nevelést igénybe venni. Az óvodai 
beiratkozás KÖTELEZŐ azoknak a 

gyermekeknek, akik a 3. életévüket 
2024. augusztus 31-ig betöltik, tehát 
2021. szeptember 1-je előtt szület-
tek, és még nem járnak óvodába. A 
nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi 
CXC. törvény 2015. szeptember 1-től 
hatályba lépő rendelkezése szerint a 
gyermeknek abban az évben, amely-
nek augusztus 31. napjáig a harmadik 
életévét betölti, a nevelési év kezdő 
napjától (szeptember 1.) kötelező az 
óvodába járás és legalább napi négy 
órában óvodai foglalkozáson kell részt 
vennie. Amennyiben az óvodaköteles 
korú gyermek óvodakötelezettségét 
külföldön teljesíti, köteles arról a be-
iratkozás idejének utolsó határnapját 
követő tizenöt napon belül írásban ér-
tesíteni - a köznevelési intézmény ér-
tesítése mellett - az Oktatási Hivatalt. 
Férőhely esetén az óvodába felvehető 
az a gyermek is, aki 2021. szeptember 
1. után született és a nevelési év során 
betölti a 2,5 éves kort. Az óvoda felve-
heti azt a gyermeket is, aki a harmadik 
életévét a felvételétől számított fél éven 
belül betölti, feltéve, hogy minden, a 
településen lakóhellyel, ennek hiányá-
ban tartózkodási hellyel rendelkező 
hároméves és annál idősebb gyermek 
óvodai felvételi kérelme teljesíthető 
(Nkt. 8. § (1)). Azoknak a gyerekek-
nek, akik nem óvodakötelesek, de 
szeretnék az óvodai nevelést igénybe 
venni, abban az esetben tudjuk bizto-
sítani az óvodai férőhelyet, ha az adott 
időpontig beíratják őket, és ez alapján 
előjegyzésbe vesszük. 

Bölcsődei igényfelmérés
A Szobi Napsugár Óvoda és Bölcső-
de mini bölcsődei csoportja 20 hetes 
kortól, 3 éves korig fogadja a gyer-
mekeket. Azoknak a gyerekeknek a 
jelentkezését várjuk, akiknek mind-
két szülője munkahellyel rendelkezik, 
és hivatalos munkáltatói igazolást tud 
leadni, vagy nappali tagozatos felsőok-
tatási képzésen folytat tanulmányokat, 
ahonnan iskolalátogatási igazolást kap. 
A bölcsődei igényfelmérésre való je-
lentkezés nem jelent automatikus fel-
vételt a bölcsődébe. A mini bölcsődébe 
felvett gyermekek személyéről felvételi 
bizottság hoz döntést. jA bölcsődei elő-
jegyzéshez szükséges okiratokat a ké-

relem benyújtásával egy időben 2024. 
április 22-23-án (8-16 óráig) tudják 
leadni személyesen az intézmény ve-
zetőjének. Online jelentkezés esetén 
a felvételi kérelem dokumentumát 
kitöltve, mindkét szülő által aláírva, 
szkennelve, vagy fénykép formájában 
kérjük az intézmény e-mail (szobiovi@
gmail.com) címére elküldeni (a mun-
káltatói igazolásokat is) 

BÖLCSŐDEI FELVÉTELI KÉ-
RELEM megtalálható és letölthető a 
www. szob.hu oldalon. A kérelemhez 
csatolandó dokumentumok: 

• A gyermek születési anyakönyvi 
kivonata, 

• A gyermek személyazonosságát 
igazoló hatósági igazolvány 

• A gyermek nevére kiállított lakcí-
met igazoló hatósági igazolvány, 

• A gyermek nevére kiállított TAJ 
kártya, 

• A gyermek oltási könyve, 
• A beírató szülő személyazonossá-

gát és lakcímét igazoló hatósági igazol-
vány, 

• Tartós betegségről orvosi igazolás/
amennyiben a szülő rendelkezik ilyen 
igazolással. 

Hámoriné Schubauer Mónika 
Intézményvezető 

Óvodai beiratkozás és 
bölcsődei igényfelmérés

Sakkos ősz/tavasz
Jelenleg 4. a csapatunk, de mivel 11 
csapat van, így a tabella még sokat vál-
tozhat.

Novemberben sajnos belefutottunk 
egy 8-2-es vereségbe Vác ellen. Innen 
újra vissza kellett kapaszkodnunk.

Eddigi eredményeink:
Győzelmek: 
Aszód: 7 - 3.

Dunakeszi: 6,5 - 3,5.
Érd: 5,5 - 4,5.
Döntetlenek:

Dunaharaszti II: 5 - 5.
Lajosmizse: 5 - 5.

A kettő, ami nem igazán sikerült:
Göd 4,5 - 5,5.

Vác: 2 - 8.
Április 14. Törökbálint, ezt illene 

nyerni! Május 5. Szob - Szentendre. 
Bármi lehet! Remélem, újra ránk mo-
solyog Fortuna is!

Nyáron lesz 85 éves a fiatalos "Csa-
pat", egy megyei villámtornával szeret-
nénk ünnepelni, ennek részletei még 
csak most körvonalazódnak.

Csiba Benő
csapatvezető
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A RE-START egy adott földrajzi régióra 
koncentráló akcióterv, amelyben több 
települési önkormányzat, közigazgatási 
szerv, gazdasági szereplő és civil szerve-
zet vesz részt. Az akcióterv célja, hogy az 
Alsó-Ipoly völgyre jellemző, elsősorban 
a periférikus helyzetből adódó gazdasá-
gi és társadalmi lemaradás csökkenjen, 
a munkaerőpiac élénküljön, miközben 
reflektáljon az elöregedő korszerkezet je-
lentette kihívásokra.

Az INTERREG V-A Szlovákia-Ma-
gyarország Együttműködési Program 
(www.skhu.eu) keretén belül megvalósu-
ló akcióterv 7 összehangolt projektből áll. 

Az akcióterv keretében a tavalyi év 
végén befejeződött a RE-STRUCTURE 
címet viselő projekt. 

Mind a költségvetésénél, mind az 
infrastrukturális beruházások jelentősé-
génél fogva a RE-STRUCTURE projekt 
jelentette az akcióterv gerincét.

Az idős emberek és a gondozásra 
szoruló személyek megfelelő ellátása 
és támogatása kiemelt fontosságú az 
Ipoly-menti szlovák-magyar határsza-

kaszon, ahol a térség lakosságának ös�-
szetétele alapján folyamatosan növekszik 
az időskorúak száma. Az idő múlásával 
és a demográfiai változásokkal így egyre 
növekszik az igény az olyan intézmények 
iránt, amelyek biztonságos otthont és 
gondoskodást nyújtanak a korosodó la-
kosságnak.

A projekt keretében három helyszínen 
új szociális intézmény létesült (Ipolyszal-
ka, Helemba, Szob), továbbá Berneceba-
rátiban térségi igényeket kiszolgáló kony-
ha, Kemencén mosoda jött létre. 

A három szociális intézmény mind-
egyike elhagyatott települési középület 
felújításával, átalakításával valósult meg, 
ezért a projekt egy remek példa arra, 
hogyan lehet újra értelmezni és új életet 
adni a funkcióját vesztett középületek-
nek, hogy a határmenti közösség jólétét 
és fejlődését szolgálják. Nem utolsó szem-
pont, hogy ezzel a projekt hozzájárult a 
településkép javításához is. 

 Elsőként az ipolyszalkai szociális in-
tézmény került átadásra. Az Ipolyszalka 
Község Önkormányzata által létrehozott 

Szociális infrastruktúra 
megújítása az Alsó-Ipoly mentén

intézmény 24 főnek biztosít elhelyezést. 
Az intézmény egy, kettő és három ágyas 
szobákkal üzemel, minden szoba külön 
mosdókkal van felszerelve. A kialakított 
közösségi terek, mint a társalgó és a kö-
zös étkező, olyan helyek, ahol a lakók ta-
lálkozhatnak, beszélgethetnek és egymás 
társaságát élvezhetik. A fejlesztés meg-
valósításával 8 új munkahely jött létre a 
településen.

 A szobi Védőszárny Idősotthon mint-
egy 500 négyzetméteres épületben került 
kialakítása, és a 32 fő elhelyezését, vala-
mint a magas színvonalú ellátást 1 darab 
négy ágyas szoba, 6 darab három ágyas 
szoba és 5 darab két ágyas szoba biztosít-
ja. A projekt megvalósításával Szob Város 
Önkormányzata immár 60 bentlakásos 
férőhellyel rendelkezik a településen. A 
fejlesztéssel 11 új munkahely létesült a 
térségben. 

A helembai Burda Központban a 28 
férőhelyes bentlakásos ellátáson kívül a 
térségben egyedülálló módon rehabilitá-
ciós szolgáltatásokat is biztosít különféle 
terápiás kezelésekhez, amelyet nem csak 
a bentlakók, hanem a határmenti térség-
ben lakók is igénybe vehetnek. A Helem-
ba Község Önkormányzata által megva-
lósított projekt szorosan kapcsolódik az 
akcióterv másik, RE-CREATION nevet 
viselő projektjéhez, amelyből az intéz-
mény eszközbeszerzésére került sor. 

Kemence Község Önkormányzatának 
a mosoda építésével az volt a célja, hogy 
megkönnyítse a térségbeli intézmények 
mindennapi működését, és könnyen hoz-
záférhető, gazdaságos mosodai szolgálta-
tást nyújtson. A modern és jól felszerelt 
létesítmény két új mosógéppel, két szárí-
tógéppel és egy síkvasalógéppel látja el a 
szolgáltatásokat, fejlett minőségi szabvá-
nyokkal.

Bernecebarátiban a projekt keretében 
megvalósult egy napi 550 adag előállí-
tására alkalmas konyha, amely a térség 
szociális intézményeiben, idősotthonai-
ban élők élelmezésére jelent korszerű és 
takarékos megoldást a határ mindkét ol-
dalán. Az új létesítmény a professzioná-
lis felszereltséggel kiváló körülményeket 
biztosít a konyhai személyzetnek, hogy 
magas minőségű és változatos ételeket 
készíthessenek.

A RE- STRUCTURE projekt megvaló-
sításához az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap 2 382 327,14 EUR forrást biztosított.
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Szob városa az idei évben is megünne-
pelte Március 15-ét, az 1848-as forra-
dalom és szabadságharc emléknapját. 
A rendezvény délután három órakor 
vette kezdetét a Szobi József Attila Mű-
velődési Házban, ahol a város lakói ös�-
szegyűltek, hogy együtt emlékezzenek 
és tisztelegjenek azok előtt, akik azért 
harcoltak, hogy hazánk függetlensége 
és szabadsága megvalósulhasson.

Az ünnepséget Ferencz Gyöngyi 
polgármester nyitotta meg, aki ünnepi 
beszédében kiemelte, a márciusi ifjak 
„hittek abban, hogy a magyaroknak 
joga van a nemzeti függetlenséghez, az 
önállósághoz, a szabadsághoz, a szuve-
renitáshoz.” Mint fogalmazott, „kevés 
népnek adatik meg, hogy annyi szép, 
büszkeséggel eltöltő történelmi pillanat 
megünneplésére legyen lehetősége, mint 
nekünk, magyaroknak.”

A polgármester asszony ünnepi be-
szédét a Szobi Fekete István Általános 
Iskola negyedik évfolyamos diákjainak 

műsora követte, amely igazán méltó 
emléket állított a forradalom hősei-
nek. A gyerekeket Demcsik Bernadett 
és Szölgyén Szilvia tanárnők készítették 
fel.

A megemlékezésen közreműködött 
a Magyar Cserkészszövetség 1034. 
Szent László cserkészcsapat két tagja, 
akiknek ezúton is köszönjük a szolgá-
latot.

Az emléknap hivatalos része a Szó-
zat közös eléneklésével zárult, amely 
minden résztvevőben megidézte az 
összetartozás érzését.

Ezt követően a Forradalmi Pilvax 
irodalmi kávéházban folytatódott a 
program, ahol kávékülönlegességek-
kel és finomabbnál finomabb sütemé-
nyekkel várták a vendégeket.

Köszönjük, azoknak, akik sütemény 
felajánlásaikkal hozzájárultak a ká-
véház sikeréhez: Bérdi család, Dom-
ján-Németh Éva, Erdei Zsuzska, Hetesi 
Melinda, Hodik Adrienn, Járik-Udvari 

Az 1848-49-es forradalomra és 
szabadságharcra emlékeztünk

Brigitta, Marafkó Dóra, Markovics Er-
zsébet, Mácsai Veronika, Simon-Varga 
család, Szutor család.

Az irodalmi kávéház tökéletes han-
gulatot adott a szavalóverseny lebo-
nyolításához. Három korcsoportban 
összesen 18 versenyző mérette meg 
magát, akiket a háromtagú zsűri – Ki-
pilláné Gonda Mária, Pereszlényi Ág-
nes és Nyéki Károly – értékelt szakmai 
szempontokat figyelembe véve. Az idei 
évben nem volt megkötés a versválasz-
tással kapcsolatosan, így az előadások 
színes skáláját vonultatták fel a fiata-
lok. Szavalataikkal méltóképpen tisz-
telegtek Petőfi Sándor és a forradalom 
hőseinek emléke előtt, és emlékeztet-
tek minket az irodalom, a kultúra és a 
szabadság összefonódó erejére. A zsű-
rinek nagyon nehéz dolga volt, hiszen 
mindhárom kategóriában szenzációs 
előadások hangzottak el.

1-2. osztályos kategória helyezettjei: 
1. Sebők Nina Anna, 2. Járik Botond, 
megosztott 3. Drobinoha Hanna és 
Kemp Zsófia.

3-4. osztályos kategória helyezettjei: 
megosztott 1. Simon Zsófia és Bárány 
Máté, 2. Stefán Boróka, 3. Kiácz Domi-
nik.

5-8. osztályos kategória helyezettjei: 
1. Lind Ádám, 2. Jászai Emma, 3. Szűcs 
Noel.

Emléklapban részesültek: Farkas 
Dorina, Gábor Kitti, Golán Janka és 
Stefán Bíborka, Hodik Kristóf, Kuha 
Flóra, Kutrovácz Júlia, Stefán Boglárka.

Hálásan köszönjük a versenyen 
résztvevő valamennyi diáknak a felké-
szülést!

Az eseményt összefoglalva: a szo-
bi Március 15-i ünnepség nem csu-
pán egy ünnep, hanem egy közös-
ség összetartó erejét is megmutató 
délután volt. A város lakói büszkén 
emlékeztek meg múltunk hőseiről, 
és együtt ünnepelve tekintettek a jö-
vőbe. 

Biztosak vagyunk abban, hogy az 
akkor megnyert szabadság és függet-
lenség mindig fontos érték marad.

Árpád17
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Iskolánk mindig büszke a kimagas-
ló tehetségű tanítványaira. Több 
olyan kitüntetésünk van, mint a 
Bólyai emlékplakett, a Fekete Ist-
ván emlékplakett, az év tanulója, az 
év sportólója címek, amikkel ezeket 
a tehetséges gyermekeket kitüntet-
jük. Az idei tanévtől egy újabb díjjal 
gazdagodtunk. A FEKETE ISTVÁN 
TERMÉSZETTUDOMÁNYOS díj, 
amit Garai József professzor úr fel-
ajánlásának köszönhetünk. Azok a 
tanulók kaphatják meg minden év-
ben, akik a természettudományok 
terén kimagasló eredményt értek el. 
Idén három 8.b osztályos tanuló a 

Boronkay György Műszaki Techni-
kum és Gimnázium által szervezett 
matematika versenyén ért el előkelő 
helyezést. Kőnig Ákos, Vigh Zsófia 
és Hegedűs Tímea. Köszönjük Garai 
József professzor úrnak  a lehetősé-
get! A kitüntetetteknek pedig szívből 
gratulálunk! 

"Mink már összetanultunk"- 
mondta az öreg, de a fiúk emögött 
azt is érezték, hogy ők nemcsak ta-
nultak, de tudnak is! Nemcsak néz-
nek, de látnak is, nemcsak hallanak, 
de értenek is…  (Fekete István)

A PÉNZ7 minden évben, rendsze-

Iskolai hírek

rint március első felében kerül meg-
rendezésre. Magyarország a Magyar 
Bankszövetség kezdeményezésére, a 
Pénziránytű Alapítvány szakmai tá-
mogatásával először 2015-ben csatla-
kozott az Európai Pénzhét (Europe-
an Money Week) közel harminc 
országot átfogó kezdeményezéséhez. 
Célja többek között az általános- és 
középiskolások pénzügyi ismeretei-
nek megalapozása. Ennek keretében 
iskolánk ötödik osztályosai elláto-
gattak a Pénzmúzeumba. A vezetés-
sel egybekötött interaktív, játékos és 
látványos kiállítás roppant élvezetes 
volt. Többek között kipróbálhatták a 
tőzsdézést, aranytömböt emelhettek, 
saját bankjegyet nyomtathattak.

Az iskolában pedig a PÉNZ7 kere-
tében rendhagyó és nagyon izgalmas  
matematika órát tartott a  Pénzirány-
tű Alapítvány munkatársa az ötödi-
keseknek.
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Helyesbítés
Az előző lapzámban a Gaszt-
rostaféta rovatnál tévesen 
lett feltüntetve a recept aján-
lójának neve. Helyesen: Za-
char-Haraszti Rebeka. 

Elnézést kérünk a tévedésért!

Gasztrostaféta   

Harasztiné Zentai Niki ajánlásával
Zserbó:

Tészta:
1 dl tej

8 dkg cukor
1,5 dkg élesztő

50 dkg Liszt
30 dkg margarin

1 csipet só
1 csomag vaníliás cukor

1 csipet sütőpor
1 tojás

Töltelék:
40 dkg darált dió
20 dkg porcukor

2 csomag vaníliás cukor
5 dl sárgabarack lekvár

Máz:
20 dkg porcukor

3 evőkanál kakaópor
5 dkg vaj

2-3 evőkanál víz

A tejet felteszem meglangyosítani, beleteszem az élesztőt és 3 dkg cukrot, 
felfuttatom. A lisztbe teszem a belereszelt margarint, sót, vaníliás cukrot, 
a maradék cukrot, sütőport és a tojást. Ezt összedolgozom és hagyom áll-
ni. 

A töltelékhez összekeverem a diót, porcukrot, vaníliás cukrot és a lek-
várt.

A tésztát 3 egyenlő részre osztom. Tepsi méretűre nyújtom, sütőpapír-
ral bélelt tepsibe rétegezni kezdem. Tészta, töltelék fele, tészta, töltelék 
másik fele és végül az utolsó tészta. 180 fokon 30 percet sütöm, ha kihűlt 
ráteszem a mázat.

Jó étvágyat!
A stafétát Golánné Jónás Krisztinának adom át.

A 2024/2025. tanévre történő álta-
lános iskolai beiratkozásról a nem-
zeti köznevelésről szóló 2011. évi 
CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 
50. §. (7), illetve a 2023/2024. tanév 
rendjéről szóló 30/2023. (VIII. 22.) 
BM rendelet 7. §-nak megfelelően a 
2024/2025-ös tanévre szóló általános 
iskolai beiratkozásra az alábbi időpon-
tokban kerül sor: 

2024. április 18. (csütörtök) 
8 és 18 óra között és 2024. április 

19. (péntek) 8 és 18 óra között 
A személyes megjelenés a beirat-

kozás során kötelező, azonban az 

előzetes online jelentkezés jelentősen 
meggyorsítja az ügyintézés folyama-
tát. Az elektronikus beiratkozás szülői 
felülete (BÁI) 2024. március 27-től vá-
lik elérhetővé. 

Az Nkt. 45. § (2) szerint a gyermek 
abban az évben, amelynek augusztus 
31. napjáig a hatodik életévét betölti, 
tankötelessé válik. 

A beiratkozáshoz kapcsolódóan az 
alábbi dokumentumokra van szükség: 
a gyermek személyazonosságát iga-
zoló hatósági igazolvány, a gyermek 
nevére kiállított TÁJ kártya, a gyer-
mek nevére kiállított lakcímet igazo-

ló hatósági igazolvány, nyilatkozat az 
életvitelszerű ott lakásról, (20/2012. 
(VIII. 31.) EMMI rendelet 22. § (7-8) 
szabályozza az életvitelszerű ottlakás 
fogalmát!), nyilatkozat a közös szülői 
felügyeleti jog gyakorlására vonatko-
zóan. 

Fontos tudnivaló, hogy a szülő/tör-
vényes képviselő csak egy általános is-
kolába nyújthatja be gyermeke jelent-
kezését. 

A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI ren-
delet 22. § (2) alapján az adott évben 
tanköteles korba lépő gyermeket a 
szülő (...) köteles beíratni a lakóhelye 
szerint illetékes vagy a választott is-
kola első évfolyamára. Amennyiben 
a választott iskola igazgatója a gyer-
mekfelvételét elutasító döntést hoz, a 
szülő a gyermekét a döntés véglegessé 
válását követő öt napon belül köteles 
beíratni a kötelező felvételt biztosító 
iskola első évfolyamára. Az aktuális 
körzethatárok megtekinthetők: htt-
ps://lcir2korzet3h.kir.hu/Pub/index 

A szülő az Nkt. 37.1 (2-3) bekezdé-
se értelmében az iskola elutasító dön-
tése ellen - a közléstől, ennek hiányá-
ban a tudomására jutásától számított 
tizenöt napon belül - eljárást indíthat, 
kérelmet nyújthat be a fenntartóhoz. 

Amennyiben a tanköteles korú 
tanuló külföldön teljesíti tankötele-
zettségét - a köznevelési intézmény 
értesítése mellett - be kell jelenteni az 
Oktatási Hivatal számára. 

Tájékoztatásul jelzem, hogy a sza-
bálysértésekről, a szabálysértési eljá-
rásról és a szabálysértési nyilvántartási 
rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 
247. § (1) bekezdése értelmében az a 
szülő vagy törvényes képviselő, aki a 
szülői felügyelete vagy gyámsága alatt 
álló gyermeket kellő időben az isko-
lába nem íratja be, aki nem biztosítja, 
hogy súlyos és halmozottan fogyaté-
kos gyermeke a fejlődését biztosító 
nevelésben, nevelés-oktatásban ve-
gyen részt (...) szabálysértést követ el. 

Dr. Pánczél János 
tankerületi igazgató 

Hirdetmény az iskolai 
beiratkozásról
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Szob a II. világháborút megelőző évek-
ben című fejezet foglalkozik a mező-
gazdaság helyzetével és az iparosítás 
hatásával, a hajózás fejlődésével, a 
folyamőrség szervezésével; Szob köz-
igazgatásával; bemutatja a járási, köz-
ségi tisztségviselőket, orvosokat, föld-
birtokosokat, vállalkozókat és Szob 
régészeti kutatását a '30-as évekből.

Szob a háborús készülődés árnyéká-
ban címet viselő fejezettől kezdődően 
a szobi események ismertetése mér-
téktartóan az egyetemes vagy európai 
történések hátterének felvázolásával, 
a magyarországi eseményekbe ágya-
zottan történik. A ’30-as évek végén a 

légoltalmi feladatokra való felkészülést 
(előadások, gyakorlatok) a lakosság 
eléggé közömbösen fogadta. Ugyanak-
kor lelkesítőleg hatott a Felvidék köze-
li, magyarok lakta településeinek 1938. 
évi visszacsatolása. Mondhatni, ha-
zánk háborúba lépéséig a település élte 
megszokott életét: magyarok, elma-
gyarosodott szlovákok, németek, zsi-
dók és romák jól megfértek egymással.

A háború kitörését követően – az 
Ipoly-völgy jó néhány településéhez 
hasonlóan – Szobra is kerültek lengyel 
katonai menekültek. 

1941-ben a földbirtokos, likőrgyá-
ros dr. Steiner Ármin ellen indított per 

borzolta fel a szobiak kedélyét. Az első 
világháború hadirokkantját a bíró-
ság elmarasztalta, s vele együtt a járás 
főszolgabíróját is.

A harci cselekmények Szobot 1942 
szeptemberéig elkerülték, ekkor egy 
szovjet bombázó találatot kapott, és 
lezuhant Szob határában.

1943-ban szobi helyszíneken – Du-
na-part, Ipoly-torkolat – forgatták a 
településen házzal rendelkező Zilahy 
Lajos regényéből, Karády Katalin és 
Jávor Pál főszereplésével készült Vala-
mit visz a víz című, utóbb nagy sikerrel 
játszott filmet.

Az 1944-es esztendő szeptember 
hónapjában Szob három légitámadást 
szenvedett el. E támadások fő célpont-
ja az Ipoly vasúti hídja volt, ugyanak-
kor az áldozatok a lakosság köréből 
kerültek ki. A halálos sérüléseket szen-
vedettek életkora kettőtől hatvanhat 
évig terjedt, számuk 14 fő, közülük 5 
gyermek!

1944. december 5-től a német és a 
szovjet hadi jelentések alapján szin-
te napi tudósítások olvashatók a kö-

Bezeczky Anikó: Szob 
a II. világháborúban

Egy kiadás előtt álló helytörténeti 
munka ajánlása II.

Az 1944-es szobi bombázás képmontázsa (Micsei F. László gyűjteményéből) 
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zép-magyarországi, Budapest és Szob 
környéki, Börzsöny vidéki harci cse-
lekményekről: német, magyar állások, 
orosz támadási irányok, a Szent Lász-
ló hadosztály hadműveletei az Ipoly 
és Garam mentén. A szobi plébánia 
halotti anyakönyvének bejegyzései 
december 20-áról 4 civil áldozat ha-
láláról tanúskodnak. December 22-én 
Szobot elfoglalták az oroszok. 1945. 
január elején a front megrekedése mi-
att sor került a lakosság nagy részének 
kitelepítésére, Nagymarosra. Az orosz 
katonák zabrálását, néhány esetben 
erőszakoskodását sem kerülhették el a 
szobiak.

A település szerepköréből adódó-
an számottevő zsidó lakossággal ren-
delkezett. A harmincas évek végétől 
az őket ért diszkrimináció, a háború 
alatti megaláztatás (munkaszolgálat), 
deportálás és a holokauszt bemutatá-
sa fontos mozzanata Bezeczky Anikó 
munkájának. Az elfeledett szobi zsidók 
című fejezetben a Yad Vashem, a Veri-
tas adatai, a síremlékek és a zsidó te-
mető emlékművének feliratai alapján 
igyekszik teljes körűen feltárni a szobi 
lakhelyű vagy Szob utolsó tartózkodási 
hellyel rendelkezők (81 fő) és a szobi 
születésű (46 fő) zsidók sorsát.

Felbecsülhetetlen jelentőséggel 
bír, hogy szerzőnk kutatásai alapján 
közreadja a második világháború ka-
tonáinak (rendfokozat, csapattest, 
veszteség, hazatérés), valamint hadi-
foglyainak (fogságba esés helye, ideje, 
hadifogolytábor), továbbá a málenkij 
robotra elhurcoltak névsorát.

A szobi születésű katonák száma 
102, közülük hősi halált halt 18, míg 
a helyi lakhellyel rendelkezőké 113 fő, 
közülük 16 katonahős. Szobi születésű 
civilek közül szovjet hadifogságba hur-
coltak 17 lakost, míg itteni lakhellyel 
rendelkezők közül málenkij robotra 
vittek 24 főt.

A bombázásokat követően, a front 
időszakában, december 20. és február 
27. között tízen vesztették életüket, köz-
tük egy 4 éves gyermek, akit egy fegyve-
rét tisztító orosz katona véletlenül lelőtt.

Egy 1948-as kimutatás szerint az el-
temetett katonák száma: 41 magyar, 75 
orosz, 30 német.

A Micsei F. László hagyatéka címet 
viselő fejezetben a régi Szob egykor 
nevezetes épületei és a település élete 
elevenedik meg a festő keze nyomán és 
a leírások alapján.

Talán a Visszaemlékezések című feje-
zetre leginkább helytálló a szerző azon 

álláspontja, hogy olyan sorsokat mu-
tasson be, akiket sérelem ért, de nem 
kaptak megnyugvást, feloldozást, meg-
értést. Az oral history, az elbeszélt tör-
ténelem tizenöt személy visszaemléke-
zése (13 hangfelvétel, 2 leírás) alapján 
tár elénk megrázó képet, s mutatja be 
a szobi családok háborús viszontagsá-
gait: frontszolgálat, hadifogság, dezer-
tálás, bujkálás, a bombázások felnőtt és 
gyermekáldozatai, az orosz megszállás 
viszontagságai, a katonák elföldelése…

Az olvasónak jogában áll, hogy a 
hálás utókor képviselőjeként megtegye 
erkölcsi állásfoglalását. A Szob a II. vi-
lágháborúban című tanulmány alapos 
átolvasása és végiggondolása után elő-
tolakodhat belőlünk a közhelyszerű vé-
lekedés: a háborúkat rendszerint férfi-
ak vívják, és a hadtörténészek között is 
elvétve találunk nőket... Ugyanakkor 
jó, ha tudjuk: a szenvedések bemu-
tatásához, a mai életünktől távolinak 
tűnő események életszerű leírásához, 
bizony, szükségeltetik a női szív! 

Bezeczky Anikó nagyívű helytörté-
neti dolgozatát jó szívvel ajánlom Szob, 
a Börzsöny-vidék, az Ipoly és Garam 
mente helytörténete iránt érdeklő-
dőknek. Pedagógus munkásságom ta-
pasztalata, hogy egykori tanítványaim 
közül sokan milyen nagy érdeklődést 
tanúsítottak a helytörténet iránt. Mivel 
az átvonuló front hadi cselekményeit, 
eseményeit 1944 decemberétől 1945. 
január elejéig ismerteti a szerző, mun-
kája az oktatásban is kiválóan felhasz-
nálható. Így a 2020. évi Nemzeti alap-
tanterv felső tagozatos és középiskolai 
történelem tantárgy tanításában a 7. és 
11. évfolyamon a második világháború 
témaköréhez, továbbá a pedagógus ál-
tal javasolt kutató tevékenységekhez és 
a helytörténet tanításához.

A közelmúltban vidékünkön is 
megnövekedett az érdeklődés a szü-
lőföld, a lakóhely rég- és közelmúltja 
iránt, egyre nagyobb tisztelet és meg-
becsülés övezi őseink küzdelmeit, így 
katonahőseink emlékét, emlékhelyei-
ket. Az utókor számára hasznos és üd-
vös lenne, ha minél több településünk 
gondoskodna múltjának számba véte-
léről, helytörténetének feldolgozásáról.

Dr. Koczó József  
helytörténész

(A szerkesztőség megjegyzése: A 
város képviselő-testülete támogatja a 
könyv kiadását. A kézirat nyomdába 
került, megjelenéséről és terjesztéséről a 
Szobi Hírnök olvasóit tájékoztatni fog-
juk.)

SZOBI HÍRNÖK
 

Szob Város 
Önkormányzatának lapja

Felelős kiadó: 
Ferencz Gyöngyi  

polgármester
Szob, Szent Imre u. 12. 

Tel.: 27/570-690
Felelős szerkesztő: 
dr. Holocsi Krisztián
Tel./fax.: 27/570-690, 

email: holocsik@gmail.com
Lapelőállítás: Proxa Kft., 

2626 Nagymaros, 
Mihály utca 6.

Újévi gondolatok
Kétezer huszonnégy
Mától ez lesz módi.
Így kell a naptárba,

Ezután beírni!

Álom csak az élet
És arra ébredünk,
Elszálltak az évek

Hogy öregek lettünk.

Nem megy a versírás
Nincs ép gondolatom,

Az okostelefon
Mozgatja a karom.

Minden csak úgy a jó,
Ahogy ő csinálja,
Bele kell nyugodni
Nincsen „apelláta”.

Pedig őt is ember
Hozta a világra,

Lehet, hogy azóta
Ezerszer megbánta.

Félek, újra kell majd
Iskolába járni,

Hogy tudjak Tinéktek
Verseket „kreálni”!

Szob, 2024. január 1.

id. Virág Sándor

(„apelláta” ellenvetés, kifogás, 
tiltakozás, fellebbezés; 

„kreálni” újraírni, kitalálni, csinálni) 
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Molnár Ferenc könyve „A Pál utcai 
fiúk” Budapesten a Mária utca és a Pál 
utca sarkán elhelyezkedő beépítetlen 
területen, a „grundon” játszódik 1889 
tavaszán. A grund a német nyelvből 
átvett szó és a műben építési telek vagy 
üres telek értelemben használták. Le-
véltári kutatások alapján tudjuk, hogy 
ez a terület akkortájt a szobi Luczen-
bacherek tulajdona volt. A gazdag csa-
lád számos üres ingatlant vásárolt a 19. 
század második felében Pest szélén. A 
főváros gyors terjeszkedése nyomán 
néhány év múltán ezeket már építési 
telkekként nagy haszonnal adhatták 
el. Előfordult, hogy a földterület nem 
került értékesítésre, hanem többszin-
tes házat emeltek rajta és az ebben levő 
tucatnyi lakást bérbe adták. 

A Luczenbacherek már a 18. század 
vége óta szállítottak fát Pestre és Budá-
ra. A 19. század végén a főváros szinte 
teljes tűzifa igényét a család vállalko-
zása elégítette ki. Több gőzzel hajtott 
fűrészük (gatter) is működött a város-
ban. Egy ilyen szerepel Molnár Ferenc 
regényében is. A gatter kezelője és őr-
zője egy Janó nevű tót (azaz szlovák) 
férfi. Nem tudni biztosan, hogy a „Pál 
utcai fiúk” történetének mekkora a va-
lóságalapja, de levéltári iratokon ala-
puló tény az, hogy a Luczenbacherek 
itteni telkén 1889-ben működött egy 
gőzfűrész. Logikus, hogy volt mellet-
te egy fa lerakat és valószínű, hogy 
annak őre egy megbízható személy 
volt. És ha a nagyvállalkozók saját 
szlovák többségű falujukból, Szobról 
helyeztek oda egy általuk jól ismert, 
kipróbált, de a magyart törve beszélő 
alkalmazottat, akkor már el is jutunk 
a regénybeli Janó személyéhez. Ezek 
alapján lehetséges, hogy Szob nem 
csak a telek tulajdonosai révén érin-
tett a „Pál utcai fiúk” történetében, 
hanem településünk egy emlékezetes 
szereplővel is hozzájárult a magyar 
irodalom egyik legismertebb regényé-
hez.

Mekkora a valószínűsége annak, 
hogy a grundra „helyezett” Janó való-
ban létezett? A következőkben először 
a grund regénybeli leírását vetjük ös�-
sze a helytörténészek eredményeivel. 

Mit is olvashatunk e helyről a „Pál 
utcai fiúk”-ban? „A grund maga üres 
volt, mint ahogy ez üres telekhez illik 
is. A palánkja a Pál utca felől húzó-
dott végig. Jobbról-balról két nagy ház 
határolja, s hátul... igen, hátul volt az, 
ami a grundot nagyszerűvé, érdekessé 
tette. Itt tudniillik egy másik nagy te-
lek következett. Ezt a másik nagy telket 
egy gőzfűrészelő cég bérelte, s a telek te-
lis-tele volt farakásokkal.”

A Petőfi Irodalmi Múzeum honlap-
ján Búza Pétertől származó kutatási 
eredmény: „A Pál utcaiak játszóhelye: 
a Grund, a Pál utca 2-4. és a Mária 
utca 48-46. szám alatti üres telken állt.  
Itt működtette Luczenbacher Pál a gőz-
favágó üzemét, farakások sorakoztak 
az udvaron, palánkkerítés határolta. A 
gyerekek az udvar eperfájáról szerezték 
a selyemhernyó tenyészethez a levele-
ket. Itt játszottak a regénybeli Pál utcai 
fiúk és eredeti modelljeik is: Neumann 
Feri, osztálytársai, a környékbeli gye-
rekek.” (A zsidó származású Molnár 
Ferenc eredeti családneve Neumann 
volt.) "Azt írja Molnár Ferenc, hogy az 
utca két végén nagy házak állnak ezen 
a tavaszon. Valóban. A Mária utca 2-4. 
és a József körút 69. [a] Luczenbacher 
Pál és utódai cégé .... A Pál utcai telek 
mögött a címtárakban azonosítható 
Mária utcai címmel gőzfavágó üzemet 
működtetnek, amikor hozzáfognak 
kiásni a Pál utca 6. szám alatti újabb 
Krail-ház alapjait. S a kiskapun át 
megszűnik az átjárás a farakásokhoz. 
Hamarosan azok is elfogynak: 1890-
ben még működik a faaprító, 1892-től 
már nem."

A minket, szobiakat érdeklő kérdés 
az, hogy vajon a „Pál utcai fiúk”-ban 
a grundon kívül minden és mindenki 
a fantázia szüleménye? Molnár Ferenc 
és a hozzá gyermekkorában közel álló 
személyek vallomásai szerint sok va-
lós elem épült bele a híres történetbe. 
Az író önéletrajza szerint a könyvet 
egy kávéház karzatán üldögélve ve-
tette papírra: „Szóval ezen a nyugodt 
helyen álmodtam vissza a gyerekkoro-
mat, mikor még a Lónyay utca refor-
mátus gimnáziumába jártam, és va-
lóban megvolt a grund a Pál utcában. 

Bár a regény fantáziám szüleménye, a 
figurái azonban éltek. A diáktársaim 
voltak ezek, akik közül kettővel még 
máig is a legjobb barátságban élek. 
Ezek Feiks Jenő rajzolóművész és Pász-
tor Árpád írótársam.”

Az előbb említett barát, Feiks Jenő 
„Molnár Ferenc premier előtt” című 
írásában 1924-ben így vallott pajtása 
könyvéről: „A Pál-utcai telek igaz ér-
zelmek színhelye volt: tanú vagyok rá, 
hogy a fele se költői kitalálás.”

Molnár Ferenc testvére Erzsébet 
így emlékszik vissza „Testvérek vol-
tunk” című írásában:

„A Pál utca sarkán volt a grund, 
tele farakásokkal. A kapu mellett kis 
házikóban őr lakott, aki a fára vigyá-
zott. Dohányt és gyufát vittek az őrnek, 
hogy beengedjen a grundra. Kis papír-
zászlók lengtek a farakások tetején. 
Csatakiáltások hallatszottak át a kerí-
tésen, ahonnan belestem rátok… - El-
mennék markotányosnőnek, ha majd 
tavasszal kivonultok.”

Rövid kutatásunk arra biztat, hogy 
higgyünk benne, hogy a regényben 
szereplő, a magyart szlovák akcen-
tussal beszélő Janó valóban létezett (a 
kapu melletti kis házikóban lakva) és 
Molnár Ferenc őt is valós személyként 
emelte be nagy sikerű művébe. Ha ez 
így van, akkor nagyon valószínű, hogy 
Janó Szobról, esetleg a szintén szlovák 
többségű Nosztráról vagy Damásdról 
került a nagyvárosi gatter mellé. 

Nehéz megbecsülni azt, hogy hány 
millió ember izgulta végig a Pál utcai 
farakások közt küzdő fiúk harcát – és 
hányan ismerik a „mi Janónk” alakját? 
Az biztos, hogy 27 európai nyelvre 
(köztük angolra) is lefordították, de 
ezek mellett létezik eszperantó, héber, 
vietnámi, koreai és japán fordítás is. 
Az aktív külföldi kapcsolatokkal ren-
delkező Békés Pál író és műfordító 
jegyezte le Molnár Ferenc sikerköny-
vével kapcsolatban a következőket. 
„Néhány évvel ezelőtt, egy fogadáson 
találkoztam a japán császárnéval, aki 
azt mondta, gyerekkorának kedvenc ol-
vasmánya A Pál utcai fiúk volt, és biztos 
benne, hogy a magyarok mind olyanok, 
mint ők. Én meg azt gondoltam, hogy 
mi itthon tévedünk, nem a Nobel-díjas 
nagyságok, nem a művészóriások a leg-
ismertebb magyarok a nagyvilágban, 
hanem Boka és Nemecsek…” 

És velük együtt a „mi Janónk”?
Batizi Zoltán 

Börzsöny Közérdekű 
Muzeális Gyűjtemény 

A Pál utcai fiúk szobi 
kapcsolatai
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Az enyhébb tavaszi időjárás beköszön-
tével egyre többen választanak majd 
szabadtéri programot és tevékenységet, 
ennek során fokozottabb figyelmet kell 
fordítani a szabadban keletkező tüzek 
megelőzésére. A veszélyt a száraz aljnö-
vényzet és avar jelenti, amelyben kön�-
nyen és gyorsan terjed a tűz, különösen 
erős szél esetén. A szabadtéri tűzesetek 
keletkezésének fő oka az emberi gondat-
lanság. A károk akkor előzhetőek meg a 
legkönnyebben, ha tisztában vagyunk 
a biztonságos szabadtéri tűzgyújtás és a 
tűzmegelőzés alapvető szabályaival. 

A szabadtéri tűzgyújtás és 
tűzmegelőzés szabályai 

A tűzgyújtási tilalom kihirdetését követő-
en tilos tüzet gyújtani az erdőterületeken, 
valamint a fásításokban és az ezek 200 
méteres körzetén belül lévő külterületi 
ingatlanokon. Ide értendők a felsorolt 
területeken található tűzrakó helyek, a 
vasút és közút menti fásítások, de tilos a 
parlag- és gazégetés is. A lakosság a lakó-
helye környékén lévő erdőterületekről az 
interaktív erdőtérképen találhat további 
információkat: 

• Irányított égetés: Ha azt jogszabály 
lehetővé teszi, külterületen az ingatlan tu-
lajdonosa, használója legfeljebb 10 hektár 
egybefüggő területen irányított égetést 
végezhet. Az irányított égetés végzésének 
időpontját, terjedelmét, földrajzi koordi-
nátákkal vagy helyrajzi számmal meg-
adott helyét a megkezdés előtt 5 nappal 
az illetékes hivatásos katasztrófavédelmi 
szerv területi szervéhez írásban be kell 
jelenteni. 

• Avar és kerti hulladék égetése: Ha 
jogszabály másként nem rendelkezik a 
lábon álló növényzet, tarló, növényter-
mesztéssel összefüggésben és a belterü-
leti, valamint a külterületen lévő zártkerti 
ingatlanok használata során keletkezett 
hulladék szabadtéri égetése tilos. Avar 
és kerti hulladék égetését csak az adott 
település önkormányzata engedélyezheti 
rendeletében, de égetni ebben az eset-
ben is csak a rendeletben meghatározott 
helyen, napokon és módon szabad. (A 
vonatkozó helyi rendelet értelmében 
Szob város közigazgatási területén az ége-
tést minden hó utolsó szombatján egész 
nap lehet végezni szélcsendes időben.) 
Amennyiben nincs rendelet, akkor az 
OTSZ alapján tilos az égetés. 

• Bográcsozás, sütögetés: (tűzveszé-
lyes tevékenység) Tűzgyújtási tilalom 
idején is megengedett a szalonnasütés, 
bográcsozás saját belterületi ingatlanon, 

amennyiben az időjárási viszonyok ezt le-
hetővé teszik, a szükséges óvintézkedések 
megtétele, vagyis a tűz eloltásához szük-
séges eszközök, anyagok biztosítása mel-
lett. A tűz nem hagyható őrizetlenül. Az 
égetés befejezése után a helyszínt gondo-
san át kell vizsgálni, és minden olyan kö-
rülményt meg kell szüntetni, ami további 
tüzet okozhat, pl. a parázslást, izzást - víz-
zel, földtakarással, kéziszerszámokkal - 
meg kell szüntetni. 

A szabadtéri tűzgyújtás előtt az aláb-
biakkal kell tisztában lenni:  Tűz soha 
nem hagyható felügyelet nélkül. Legyen a 
közelben megfelelő mennyiségű oltóanyag 
(víz, homok, tűzoltó készülék). Gondos-
kodni kell a tűz irányításához szükséges 

kézi szerszámról (gereblye, lapát, vasvil-
la).Feltámadó szél esetén azonnal el kell 
oltani a tüzet. Belterületen csak ott sza-
bad kerti zöldhulladékot égetni, ahol ezt 
a települési önkormányzat rendeletben 
szabályozza. Amennyiben nincs ilyen 
rendelet, tilos az égetés. Az önkormány-
zati rendeletek meghatározzák az égetés 
napját vagy napjait, valamint az időkeretet 
is. Más időpontban tüzet gyújtani tilos! A 
külterületi tarlóégetés és vágott növények 
égetése bejelentéshez kötött, amelyet a 
munkálatok előtt öt nappal kell az illeté-
kes hivatásos katasztrófavédelem területi 
szervnél írásban jelezni. Baj esetén hívja a 
112-es segélyhívó számot és kérje a tűzol-
tók segítségét. A jogszabályi tilalom elle-
nére, illetve jogszabálytól eltérően végzett 
tűzgyújtási tevékenység miatt a jegyző, a 
környezetvédelmi hatóság és a tűzvédelmi 
hatóság bírságot szabhat ki. 

Babella Tamás tű. őrnagy, 
hatósági osztályvezető 

Tájékoztató a szabadtéri tüzek 
megelőzésének lehetőségeiről
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Magyar Zoltán néprajzkutató Nép-
mondák az Alsó-Ipoly mentén című 
könyve a Börzsönyvidék könyvsorozat 
7. köteteként kerül kiadásra. Nyomdai 
előkészítése folyamatban van, várható 
megjelenése 2024. év vége. A könyv 
fejezetei: Történeti mondák, Helyi 
mondák, Legendák, Hiedelemmon-
dák, Falucsúfolók. A mondamesélők 
(adatközlők) a következő települések-
ről szerepelnek benne: Bernecebaráti, 
Ipolydamásd, Ipolytölgyes, Kemen-
ce, Kóspallag, Letkés, Márianosztra, 
Nagybörzsöny, Perőcsény, Szob, Tésa, 
Vámosmikola.

Az Alsó-Ipoly mente egyike a ma-
gyar népi kultúra gazdag hagyomá-
nyokkal bíró tájegységeinek. E hajdan 
Hont vármegyéhez tartozó kisrégió 
néprajzi örökségének már számos te-
rületét feltárták a 20. század második 
felében, az itt élők népmese- és mon-
dahagyománya, epikus népköltészeti 
öröksége azonban a nagyközönség 
számára máig is javarészt ismeretlen. 

A kötet szerzője, aki a Néprajztudo-
mányi Intézet tudományos főmunka-
társa, a közelmúltban vállalkozott arra, 
hogy a 24. óra jegyében a vidék száj-
hagyomány által fennmaradt népmon-
dáit összegyűjtse, és e néprajzi gyűjtő-
munka eredménye a Népmondák az 
Alsó-Ipoly mentén című, megjelenés 
előtt álló kötet. A könyvben olvasható 
753 történet és egyéb epikus hagyo-
mány felöleli a monda műfajának tel-
jes spektrumát, tematikai tekintetben 
mindazt, amelyről a Ipoly völgyének 
alsó szakaszán, a jelenleg Magyaror-
szághoz tartozó Pest vármegyei tele-
püléseken (Szobtól Bernecebarátiig) 
az utóbbi száz évben beszéltek, me-
séltek az ott lakó emberek. És e törté-
netek számos esetben több évszázad 
óta töretlenül élő szájhagyománynak 
tekinthetők e nagy múltú, Ipoly menti 
településeken.

A mondagyűjteményben a gazdag 
történelmi vonatkozású mondákon 
kívül szép számmal olvashatók eredet-
mondák, mondák elrejtett kincsekről, 
a vidék nevezetes helyeiről és helyne-

veiről, mondák rablókról és betyárok-
ról, továbbá falucsúfolók, vallásos té-
májú népi elbeszélések, valamint olyan 
babonás történetek százai, melyek a 
korábbi generációk által még hitt miti-
kus képzeteket örökítik meg (kísértet, 
vízi ember, boszorkány, garabonciás 
stb.). A könyvet a szerző néprajzi ta-
nulmánya vezeti be, a képmellékletben 
pedig a tájegység egyes mondai szem-

Népmondák az 
Alsó-Ipoly mentén
Rövid ismertető az előfizetési felhíváshoz

pontból fontos helyszínei, továbbá a 
közölt történetek mesélőinek portréi is 
helyet kapnak.

 Az előfizetési díj 4000 Ft/db. Át-
utalással teljesíthető a Börzsöny Mú-
zeum Baráti Köre 11742269-20503828 
számlaszámára, vagy postai feladó-
vevény kérhető hozzá a kiadó címén: 
Börzsöny Múzeum Baráti Köre 2628 
Szob, Szent László u. 14., vagy bmbk-
ke@gmail.com.  Az 2024. október 31-
ig beérkező előfizetési díjak feladói fel-
tüntetésre kerülnek a könyv végén az 
előfizetői listában. Minden egyes előfi-
zetés komoly segítség a könyv megje-
lenéséhez!

Előfizetési felhívás az átutaláshoz és 
postai feladóvevény a befizetéshez  a 
Szobi Érdy János Városi Könyvtár és 
Információs Központban is átvehető!



2024. március 3-án reggel 9 órakor 
kezdetét vette településünk egy rend-
kívüli közösségi akciója, a Duna-part 
takarítás és városszépítés, melyet 2021. 
és 2022. évet követően idén harmadik 
alkalommal tartottunk meg. A szobi 
Duna-part gyönyörű kilátása és ter-
mészeti adottságai okán sokunk által 
kedvelt sétáló- és pihenőhely. 

A kezdeményezéshez közel 60 ön-
kéntes csatlakozott a város lakóiból, 
hogy együtt tegyenek a helyi közössé-
gért és a környezetükért.

Az önkéntesek kora reggel már a 
gesztenyefa-soron gyülekeztek, felsze-

reléseikkel és lelkesedésükkel készen 
állva a munkára. Egy gyors reggeli 
közben rövid megbeszélés és egyezte-
tés zajlott a teendőkről, majd minden-
ki nekilátott a feladatoknak.

A nap folyamán az önkéntesek cso-
portokra oszlottak, hogy hatékonyan 
végezhessék a takarítási és szépítési 
munkákat. Voltak, akik a part mentén 
szemetet gyűjtöttek, mások a növény-
zet gondozását végezték, ágat daráltak, 
illetve voltak, akik tisztítószerrel és 
eszközzel felszerelkezve a kondiparkot 
és környezetét szépítették.

A munka eredményeként a szobi 

III. Városszépítő projekt - 
Duna-part takarítás

Duna-part egy jelentős szakasza újra 
szép, szemétmentes és rendezett lett. 
Az esemény nem csupán a környezet-
védelem fontosságára hívta fel a figyel-
met, hanem a helyi közösség erejére is, 
újfent igazolódott a közkeletű mon-
dást, miszerint „Sok kicsi, sokra megy". 

Az esemény végén a szervezők fi-
nom ebéddel, süteménnyel és frissítő-
vel fejezték ki köszönetüket a résztve-
vőknek.

Hálásak vagyunk minden résztvevő 
önkéntesnek, valamint támogatóink-
nak:

Ferencz Gyöngyi polgármesternek,
a For Car Technik Kft-nek 
és a Kis Herceg Virágkerészetnek az 

anyagi támogatásért,
Szob Város Önkormányzatának 

és városüzemeltési intézményének az 
együttműködésért.

További közösségi munkák szerve-
zése is folyamatban van. A következő 
április 13-án, szombaton lesz, mely-
nek keretében az Ipolyvölgyi Sport-
horgász Egyesülettel összefogva az 
Ipoly-partja és a kerékpárút környéki 
terület kerül megtisztításra.
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